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ATA DA 8º SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO CASA 
“ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 28 DE ABRIL DE 2026. 
 

       Aos vinte oito (28) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte e seis 
(2026), ás 19:00 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado da 
Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João Salviano nº 110, no 
Centro de Coremas – Paraíba realizou-se a 8º Sessão Ordinária do 3º Período do Poder 
Legislativo 2025/2028, sob a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo Pereira de 
Oliveira e secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador José Francisco Soares 
Tomás e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador Ricardo Ferreira Dantas. Compareceram 
ainda os Senhores Vereadores: Ronaldo Lima Batista, José Buruti Neto, Janderley 
Batista de Sousa, Francisco Soares de Sousa, José Laedson Andrade Silva e Francisco 
de Assis Clementino. Seguindo-se o Senhor Presidente verificou haver quórum legal 
declarou aberta a Sessão, convidou o Assessor Jurídico da Câmara Doutor Tiago 
Medeiros para proceder a leitura do Salmos 47 da Bíblia Sagrada. Logo após o 1º 
Secretário foi autorizado a realizar a leitura da ata da sessão anterior, que, colocada 
em discussão e, em seguida, em votação, foi aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Parlamentares presentes. Dando continuidade, o 1º Secretario foi autorizado 
a realizar a leitura das matérias existentes sobre a Mesa. PROJETO DE LEI – 
EXECUTIVO - Nº 714/2026 – EMENTA: Autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências; 
PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 715/2026 – EMENTA: Dispõe sobre a instituição 
do Programa Educador Social Voluntário no âmbito da Secretaria Municipal de 
Educação do Município de Coremas -PB, e da outras providências; PROJETO DE LEI 
– LEGISLATIVO – Nº 716/2026 – FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO  – EMENTA: 
Sumula – Concede o título de Cidadão Honorário do Município de Coremas -PB ao 
Senhor Honório Luiz de Oliveira Neto; PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO – Nº 
717/2026 – JOSÉ BURITI NETO – EMENTA: Sumula – Concede o título de Cidadão 
Honorário do Município de Coremas -PB ao Dr. Umberto Joubert de Morais Lima; 
PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO – Nº 718/2026 – 1/3 DE VEREADORES DA 
CÂMARA – EMENTA: Sumula – Concede o título de Cidadão Honorário do Município 
de Coremas -PB ao, ao Ilustríssimo Doutor Eduardo Pachu Raia dos Santos, e da outras 
providencias; PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO – Nº 719/2026 – JOSÉ LAEDSON 
ANDRADE SILVA – EMENTA: Sumula – Concede o título de Cidadão Honorário do 
Município de Coremas -PB, a Vossa Excelência Reverendíssimo Senhor Bispo Dom 
Francisco de Assis Gabriel dos Santos, e da outras providencias; INDICAÇÃO – Nº 
01/2026 – FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA:  Indicação, sugerindo ao 
Excelentíssimo Senhor prefeito, que tome providencias urgentes quanto a problemas 
relacionados ao sistema de drenagem de águas pluviais na Rua Raimundo Bernardo 
da Silva, Nº 899, Bairro Lucrenato Ramalho Leite, no município de Coremas – PB. 



INDICAÇÃO – Nº 01/2026 – JOSÈ FRANCISCO SOARES TOMÀS – EMENTA: 
Indicação ao prefeito e chefe do Poder Executivo municipal, para que seja 
providenciado cuidadores para as crianças autistas nas escolas públicas municipais; 
REQUERIMENTO - Nº 01/2026 –  EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA - EMENTA: 
“Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de 
Coremas, estado da Paraíba, em  parceria com a secretaria de infraestrutura, que seja 
feito uma ampliação e reparação da ponte que liga a Rua Janduí Carneiro, que dar 
acesso ao Bairro Pombalzinho, Coremas – PB”; REQUERIMENTO - Nº 02/2026 –  
EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA - EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. 
Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, estado da Paraíba, em  
parceria com a secretaria de infraestrutura, que seja feito uma ampliação e reparação 
da ponte que liga a Rua Capitão Antonio Leite, que dar acesso ao Centro e Rua 
Vitoriano Silva que dá acesso ao Bairro Pombalzinho, Coremas – PB”. Não havendo 
mais nenhuma matéria a ser lida, o Senhor Presidente passou ao Grande Expediente, 
facultando a palavra aos vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna. O vereador 
Janderley Batista cumprimentou a todos e fez uso da tribuna para realizar alguns 
agradecimentos. Inicialmente, agradeceu à Casa Legislativa e aos vereadores que 
estiveram presentes na Sessão Solene, prestigiando a entrega dos títulos de Cidadão 
Coremense aos deputados Jutay Meneses, Murilo Galdino e ao senador Veneziano 
Vital do Rêgo, este representado pela Vice-Prefeita, a quem também agradeceu pelo 
apoio. Agradeceu ao Colégio e Curso Santa Rita de Cássia por ceder o espaço para a 
realização da reunião da Colônia Z-7 com pescadores e autoridades, bem como à Rádio 
Comunitária Coremas FM pela assistência e pela realização de entrevista com os 
deputados Murilo Galdino e Jutay Meneses. Agradeceu ainda aos pescadores pelo 
apoio e comparecimento à reunião, ocasião em que puderam ouvir do deputado Jutay 
Meneses a destinação de emenda no valor de R$ 100.000,00 para aquisição de 
combustível para a Colônia, além de mais R$ 200.000,00 para custeio. Informou 
também o compromisso do deputado Murilo Galdino com a entrega de uma 
retroescavadeira até o mês de junho para a Colônia Z-7, bem como a destinação de R$ 
3.000.000,00 em emendas, por meio de instituto, para investimentos na saúde, com 
atenção especial aos pescadores e agricultores. Destacou ainda o compromisso do 
deputado Murilo Galdino junto ao superintendente da CODEVASF, Fred Queiroga 
Pinto, para a aquisição de um caminhão-pipa para a Colônia Z-7, bem como o 
compromisso do senador Veneziano Vital do Rêgo com a destinação de um trator e de 
emendas para perfuração de poços nas comunidades rurais. Ressaltou o apoio que os 
parlamentares vêm demonstrando à classe dos pescadores e agricultores, destacando 
os investimentos destinados ao município. Informou que, atendendo a pedidos dos 
deputados Murilo Galdino e Jutay Meneses, está consolidando seu apoio ao senador 
Nabor Wanderley. Por fim, destacou que continuará buscando recursos para o 
município, lembrando ainda de uma emenda no valor de R$ 700.000,00 do deputado 
Jutay Meneses que está prevista para beneficiar a população coremense. O vereador 
Neném da Linha de Ferro cumprimentou a todos, agradeceu à Secretaria de Educação 
e Esporte por atender ao seu pedido com a instalação da rede de proteção na quadra 
da Escola Florido Nitão Diniz, bem como a Adonias e Vicente, por atenderem suas 
solicitações com a recuperação de algumas ruas no bairro Linha de Ferro. Solicitou à 
Secretaria de Infraestrutura e ao DER a realização de manutenção na Avenida 
Raimundo Bernardo e em outras avenidas do município. Em relação à questão dos 



animais, tema recorrente nesta Casa, destacou que houve uma diminuição recente de 
animais bovinos soltos, porém alertou para o aumento no número de cães nas ruas, 
ressaltando a necessidade de providências urgentes. Solicitou ainda à secretaria 
competente o início dos serviços de roço nas estradas vicinais, bem como ao DER a 
manutenção das rodovias estaduais. O vereador Zé Buriti cumprimentou a todos, 
agradeceu a Deus por mais uma sessão e informou sobre sua participação em reunião 
realizada no Centro Cultural Shaolin, juntamente com representantes da Defesa Civil e 
o veterinário Almir, onde foi debatida a campanha de vacinação contra a brucelose. 
Destacou que o município de Coremas foi notificado pela Defesa Civil devido à baixa 
vacinação de bezerras, orientando os agricultores sobre a importância da vacinação de 
animais entre três e oito meses de idade. Informou ainda que, para aqueles que não 
possuem cadastro, é necessário se deslocar até a cidade de Condado, onde está 
sediada a unidade responsável que atende ao município. Ressaltou que a brucelose é 
uma doença transmissível e que o veterinário foi capacitado para conduzir a vacinação, 
solicitando aos criadores de animais que se encaminhar até a EMPAER para informar 
sobre o número de animais para vacinação, onde o município irá fazer o levantamento 
para disponibilizar a mesma. Reforçou a necessidade de providências em relação aos 
animais soltos, relatando a situação em sua rua, onde há grande quantidade de bovinos, 
inclusive danificando calçamentos em execução. Solicitou novamente à secretaria 
competente a manutenção das estradas rurais e parabenizou os vereadores pelo 
empenho nos trabalhos, bem como o vereador Janderley pela realização da Sessão 
Solene e o Presidente Ednaldo pela condução dos trabalhos. Aparteado, o vereador 
Ricardo de Bosco informou já ter tentado realizar o cadastro de seu rebanho, tendo em 
vista que iniciou recentemente na atividade, porém foi orientado a se deslocar até a 
cidade de Condado para efetuar o procedimento, considerando a situação um tanto 
dificultosa. O vereador Ronaldo Pescador cumprimentou a todos e iniciou sua fala 
cobrando da gestão municipal e da Secretaria de Obras a conclusão de obras que ainda 
não foram finalizadas, destacando que já vem fazendo essa cobrança há bastante 
tempo. Citou como exemplo a construção de uma creche que permanece inacabada, 
ressaltando que, enquanto isso, há previsão de início de outra obra no mesmo bairro, o 
que, segundo ele, demonstra falta de comprometimento, considerando a importância 
da conclusão da creche para atender à população. Relembrou que, no início da atual 
gestão, os vereadores realizaram visita à referida obra, bem como participaram de 
reunião em que foi apresentado relatório técnico pela Secretaria de Obras, por meio de 
seus engenheiros, gerando expectativa de retomada dos serviços, o que, segundo ele, 
ainda não ocorreu. Abordou também a utilização de recursos do VAAR, destinados ao 
apoio pedagógico, capacitação e aquisição de materiais para a educação, informando 
ter identificado processos licitatórios que somam aproximadamente três milhões de 
reais, sem, contudo, observar melhorias efetivas nas unidades escolares do município 
até o momento. Em relação à diminuição de animais soltos nas ruas, mencionada por 
outro vereador, afirmou acreditar que tal redução se deu em razão de um acidente com 
vítima fatal ocorrido, envolvendo colisão com animal na pista. Destacou que a situação 
levou alguns proprietários a recolherem seus animais, porém ressaltou que a prática de 
deixá-los soltos configura risco à vida das pessoas. Relatou ainda ter presenciado 
situação em estrada que dá acesso ao município, onde grande quantidade de animais 
na pista obrigava veículos, inclusive ambulâncias, a trafegarem na contramão. 
Defendeu que a responsabilidade pela apreensão de animais seja reavaliada, 



sugerindo que a atribuição passe a ser da Secretaria de Mobilidade Urbana, 
argumentando que os agentes da atual secretaria responsável enfrentam dificuldades 
no exercício da função, inclusive situações de desrespeito por parte de proprietários. O 
vereador Zé Capão cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pelo privilégio de estar 
presente em mais uma sessão. Fez uso da palavra para cobrar a reforma da Avenida 
Raimundo Bernardo, informando que o DER iniciou alguns reparos na estrada que liga 
o município de  Coremas ao município de Pianco, porém os serviços não foram 
concluídos em razão da falta de material. Cobrou também a realização do roço nas 
estradas da zona rural por parte da Secretaria de Agricultura. Agradeceu aos 
responsáveis pela regulação do abastecimento de água no município. Por fim, solicitou 
à Secretaria de Educação a disponibilização de mais cuidadores para atender às 
crianças com necessidades especiais no município. Não havendo mais nenhum 
vereador a fazer uso da Tribuna o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia, 
autorizando o primeiro secretário a fazer a leitura das matérias para discussão e 
votação. MOÇÃO DE APLAUSO E RECONHECIMENTO Nº 01/2026 – TODOS OS 
VEREADORES DA CÂMARA – EMENTA: Moção de apoio a imediata tramitação e 
aprovação do PLP 185/2024 junto a Câmara de Deputados Federais. APROVADA POR 
UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 001/2026 – JOSÉ BURITI NETO – EMENTA: 
“Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de 
Coremas, Estado da Paraíba, em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, que seja 
analisada a viabilidade da aquisição de dois terrenos, um localizado na rua Francisco 
Batista Silva e outro, na Rua Maria Suzano Ferreira Faustino com a finalidade de que 
os referidos espaços sejam transformados em via pública, possibilitando a ligação entre 
as ruas mencionadas. APROVADO POR UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 
002/2026 – JOSÉ BURITI NETO – EMENTA: “Venho respeitosamente, por meio deste, 
solicitar ao excelentíssimo senhor prefeito Edilson Pereira de Oliveira a construção e 
pavimentação de uma ladeira ao lado da capela localizada na zona rural do município 
de Coremas, no sítio Riacho Grande, com o objetivo de proporcionar ligação de acesso 
à BR.” APROVADO POR UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 004/2026 – JOSÉ 
FRANCISCO SOARES TOMÁS  – EMENTA: Indicação ao prefeito e chefe do Poder 
Executivo Municipal, que envie para este Poder Legislativo um Projeto de Lei para que 
seja tornado obrigatório a instalação de sistema de monitoramento de Câmeras em 
todas as escolas da rede de ensino público municipal, bem como que todas as escolas 
privadas que atuam nesse município também fiquem obrigadas a instalarem tal sistema 
de monitoramento.  APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais nenhuma   
matéria a ser votada o Senhor Presidente passou as Considerações Finais. O vereador 
José Buriti usou suas considerações finais para informar que Coremas necessita que a 
gestão municipal encaminhe a esta Casa o projeto referente ao Código de Obras, a fim 
de que as construções possam ser devidamente acompanhadas pelo município. 
Informou ainda que já está elaborando um requerimento solicitando o envio do referido 
projeto. O vereador Ronaldo Pescador usou as considerações finais para cobrar da 
Secretaria de Saúde esclarecimentos sobre o funcionamento do laboratório municipal, 
destacando a importância do serviço para o atendimento da população. Ressaltou que, 
no início do ano, foi aberta licitação no valor de aproximadamente cinco milhões de 
reais para serviços na área odontológica. O vereador Janderley Batista, em relação à 
questão levantada pelo vereador José Buriti sobre o Código de Obras, destacou 
também a necessidade de conscientização da população quanto à responsabilidade 



individual em obras e reformas. Informou que, em sua residência, sempre realiza o 
pagamento para a retirada de entulhos, ressaltando que o poder público municipal tem 
como obrigação a coleta de lixo doméstico, sendo necessária a colaboração da 
população quanto aos demais resíduos. O Presidente Ednaldo Pereira esclareceu 
sobre o projeto do Código de Obras, informando que esteve reunido com o senhor 
Sérgio Cabral, o qual relatou que o projeto já está em fase de elaboração para posterior 
encaminhamento a esta Casa. Em relação à cobrança feita pelo vereador Ronaldo, 
informou que o laboratório municipal funcionava com maquinário locado e, em razão 
dos altos custos, a gestão optou por firmar parceria com dois laboratórios da cidade, 
além da aquisição de novos equipamentos para melhor atender à população. Por fim, 
deu-se por encerrado os trabalhos da presente Sessão, agradecendo a presença de 
todos e os convidando a próxima Sessão, a hora regimental. E para constar, Eu José 
Francisco Soares Tomas, 1º Secretário, lavro a presente Ata que lida, discutida e 
aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e demais Vereadores Presentes. 
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